凌晨1時直擊

納交所神秘故障 中段交易

美國納斯達克交易所於美東時間昨午12時14分(香港時間今日 凌晨12時14分),突然出現技術故障,暫停旗下所有股票和期權 交易,影響數千隻股份,包括蘋果公司、facebook、Netflix、思科 系統等巨企,事件沒對大市造成重大衝擊。停市之際,納斯達克 綜合指數報3,631點,升31點。消息人士稱,交易或可於當天稍

納交所於12時20分向交易員發通知,稱是數據傳送及報價服務 出問題,將暫停交易至另行通知,但沒詳細解釋故障情況。期權

市場發出「系統更新」通知,建議受影響公司將交易指令轉至其 他交易所。紐交所表示,已應納交所要求,暫停在納交所上市股 票的交易。美國證券交易委員會(SEC)正了解事件。

中國歐洲數據佳 道指中段升49點

事件未影響道瓊斯工業平均指數和標準普爾500指數。匯豐公 布8月中國製造業採購經理指數(PMI)上升,加上有報告顯示歐元 區製造及服務業改善,刺激美股上升。

道指中段報14,946點,升49點;標指報1,652點,升9點。歐股 全線上升。英國富時100指數收報6,446點,升56點;法國CAC 指數報4,059點,升44點;德國DAX指數收報8,397點,升112

美國上周新申領失業救濟人數增加1.3萬,至33.6萬人。另外, 經濟合作與發展組織(OECD)昨公布,受惠於歐元區經濟復甦, 發達國家經濟增長由首季0.3%,升至上季0.5%。

聯儲局主席

伯南克

■《華爾街日報》/法新社/彭博通訊社/美聯社

至逾3年新低。

美國聯邦儲備局前日公布上月議息會議紀錄,顯示大部分理事均 同意假如經濟情況許可,局方可於今年內開始縮減第三輪量化寬鬆 (QE3)政策,但未有提及時間表。聯儲局口風沒太大改變,市場理解 成下月收水機會增加,刺激資金續撤出新興市場,東南亞股匯跌勢 加劇,印度盧比更失守每美元65盧比大關。

上 儲局會議紀錄顯示,19名聯儲局理事「幾乎全部」基本同意在今年稍後開始退市,但「一些」理事提醒當局「靜觀其變」,耐心等候並分析未來經 濟數據,再決定如何調整現時買債規模。

僅數名理事信心減 憂加息挫樓市

數名與會理事表示,相比6月時,他們對美國經濟短期內顯著回暖的信心減 退;亦有一些理事擔心退市會令利率攀升,打擊樓市復甦勢頭。商務部下月公 布新的經濟預測,經濟師預料當局會將第二季增長上調至高於2%。

前聯儲局貨幣事務部成員加彭認為,當局在會議紀錄中既沒肯定下月開始退 市,但也沒否定,反映希望留有轉圜空間。

聯儲局將於下月17及18日再次議息。分析認為,下月及12月的例會均是當局 宣布退市的大好時機,因兩次會議後均會舉行新聞發布會,主席伯南克可善用 發布會詳細解釋退市決定,有助減少市場波動。

受退市預期日漸升溫影響,過去3個月有近1.37萬億美元(約10.6萬億港元)撤出 新興市場。聯儲局公布議息紀錄後,東南亞貨幣昨暴跌。近期狂瀉的印 度盧比昨一度跌至一美元兑65.27盧比的新低,其後在65盧比的關口徘 徊,盧比今年已累跌18.6%,分析擔心盧比失守65關口將陷入跌勢失控狀 態。西太平洋銀行(Westpac)估計,盧比下周將下試68甚至70盧比。印度財 長昨稱盧比沽壓被誇大,匯市恐慌並無理據。

坡元失抗震力 東南亞股失利

印尼盾昨跌至4年新低,報一美元兑1.0787萬印尼盾。泰銖從前日每美 元31.77跌至昨日32.17,創3年新低。馬來西亞令吉亦跌至逾3年

新低,報每美元2.32令吉。連抗震力較高的新加坡亦 難逃一劫,坡元兑美元昨跌至1.2860的今年

低位。俄羅斯盧布昨也跌至4年低位,報 每歐元44.33盧布。

東南亞股市失利,印度、印尼及大馬 股市昨分別跌0.14%、2.28%及1.73%,菲 律賓股市更跌逾6%。 ■《華爾街 日報》/美聯社/法新社/彭博通訊社 /CNBC



近期亞洲多個經濟體本幣急跌、經 常賬赤字擴大、央行忙於安撫市場 令人憶起1997年亞洲金融風暴前夕的 情景。然而,西班牙BBVA銀行首席亞 洲經濟師施瓦茨認為,目前市場只屬 短期調整,亞洲經濟體在多項條件上 與1997年不可同日而語,危機重演機 會不大。他列出以下原因:

1 浮動匯率:與1997年不同,亞洲許多經濟 體不再實行聯繫匯率,本幣抵抗狙擊的能力 較強。而且本幣貶值長遠可刺激出口,有利

2 外匯儲備:亞洲經濟體的央行汲取了教訓, 大幅提高外匯儲備,如印度及泰國分別坐擁 2,540億1,700億美元(約1.97萬億及1.32萬億 港元)儲備,泰國1997年獲國際貨幣基金組 織(IMF)救助時,外儲幾乎是零。

3 透明度:現時亞洲各國均會公開外儲數字及 銀行體系中有多少不良貸款等,令市場易於 反應,減少市場調整時的波動。

4 經常賬盈餘:亞洲金融風暴前3年,香港、 印度、印尼、韓國、菲律賓及泰國均錄得龐 大經常賬赤字,部分更達雙位數。現時港、 菲、韓均錄得盈餘。

5 外債:亞洲金融風暴時,企業、銀行及政府 狂借美元,但儲備為本幣,一旦本幣跌便難 以還款。雖然亞洲近年借貸活躍,但債務主 要以本幣計算。

6銀行改革:亞洲的銀行在1990年代缺乏監 管,銀行胡亂批出貸款,令風險累積。目前 政府已加強監管尤其投機性質的高風險借 貸,如香港及新加坡的物業貸款。

■《華爾街日報》



英國巴克萊銀行證券投資組合

策略主管納普認為,聯儲局議息

紀錄顯示,除非經濟突然轉差,

否則退市勢在必行。他預測美債

孳息率在當局宣布開始退市前仍

會續升,加劇股市沽壓。市場未

能從議息紀錄獲得更清晰退市風

向,將轉而關注即將公布的經濟

數據。昨日出爐的4周平均新申

領失業救濟人數為33.05萬,跌

至5年低位,納普認為,假如數 字維持在約32萬,將意味就業市 場確有改善。

3厘恐觸發股市恐慌

經濟數據向好將令市場更深信 即將退市,進一步推高債息;10 年期美債孳息率前日報2.89厘。 蘇格蘭皇家銀行美國國債高級策 略師布里格斯認為,債市正處於 焦慮狀態,一旦債息升穿3厘心 理關口,股市可能出現恐慌。

布里格斯表示,市場希望聯儲 局發放鴿派訊息,但議息紀錄基 本上只是重申聯儲局主席伯南克 上月言論,即今年稍後退市,沒 任何新訊息。■CNBC/彭博通訊社

258萬買樓居留

南歐國家資金緊絀,塞浦路 斯、希臘和葡萄牙遂向富裕的中 國投資者招手,以提供簽證吸引 他們前來趁平買樓,刺激樓市。 其中,在希、塞置業門檻最低只 需25萬及30萬歐元(約258萬及310 萬港元),葡國也不過50萬歐元 (約517萬港元),少於其他經濟實 力較強的歐洲國家,便能賺取高 回報、享有歐盟福利,而且快速 審批。部分簽證容許買家在歐洲

申根區26國自由出入境。

國首都里斯本購入一個單位,本 月便能獲批居留簽證,而簽證更 可讓他的子女將來到歐洲名校讀 書。塞國有地產代理稱,每日逾 20名中國人到來睇樓。

希臘2014年需更多援助

另據荷蘭傳媒引述歐元區高官 表示,希臘財政問題到明年也未 能解決,屆時將需更多經援。國 際貨幣基金組織(IMF)估計,至 2015年希臘還有90億歐元(約930 來自杭州的趙姓買家4月在葡 億港元資金缺口。■彭博通訊社

印度盧比急跌 首富身家蒸發434億



■印尼盾:跌至4年新

■羅斯盧布: 跌至4年

低位。

■坡元:跌至今年低

美元匯率跌 幅擴大,當地首富兼能源大亨安 巴尼身家由5月初至今蒸發56億 美元(約434億港元),僅餘175億 據顯示,外國投資者自6月3日起

美元(約1,357億港元)。

56歲的安巴尼是全球最大煉油 份。 廠信實工業(RIL)主席,至前 日,RIL股價從7月高位大跌 印度盧比兑 15%。有分析指,外國投資者陸 續拋售印度大型企業股份,加上 盧比貶值,令安巴尼所持股份價 值鋭減。當地證券交易委員會數

共沽出30億美元(約233億港元)股

盧比貶值亦令印度人出國留學 和移民等計劃大受影響。有學生 本來儲到相當於2萬英鎊(約24萬 港元)申請英國留學簽證,匯價 下跌令儲蓄少了約3,000英鎊(約 3.6萬港元),被迫放棄出國。

■《華爾街日報》/彭博通訊社

英13大行料賠157億 批信用卡呃保單

英國金融行為監管局(FCA)昨表示,信用卡保護 及保險研究公司(CPP)與匯豐、巴克萊、摩根士丹 利、蘇格蘭皇家等13家大型銀行合作,6年間不 當銷售信用卡和身份盜竊保險,須承擔最多13億 英鎊(約157億港元)賠償。賠償方案須先獲高等法 院批准,顧客料最快明年才收到錢。

700萬顧客受騙投保

FCA指,CPP在2005年至2011年間開出440萬張 問題保單,上述大行有份參與幾乎全部交易,並 從中抽佣,又在新信用卡上貼貼紙宣傳保險,受 影響顧客多達700萬人。每張保單年供款一般為 30英鎊(約362港元),全數撥歸CPP,大行其後會 收到一筆過佣金。

當局又指,消費者接收的資訊欠明確且誤導, 所購保險覆蓋不必要或被誇大的風險。受影響顧

客可取得每張保單約300英鎊(約3,624港元)賠償, CPP將發信通知詳情。FCA、CPP和涉案銀行就 賠償商議多月,以期得出避免CPP破產的折衷方 案,部分大行已為賠償撥備。

CPP去年因銷售失當,被當局罰款1,050萬英鎊 (約1.3億港元),加上銀行業爆出操控倫敦同業拆 息(Libor)醜聞,今次事件令大行再次蒙羞。

■《每日電訊報》/路透社/法新社